
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля за 2016 год

Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
     Осуществление муниципального   контроля   проводится на территории Шайдуровского  сельсовета Ордынского района Новосибирской области  в соответствии  с:     
-Земельный  кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ,   Федеральный  закон от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", 
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ,
- Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 г.  № 190-ФЗ,    
-Федеральный закон от 25.10.2001г. № 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации",  
- Федеральный закон от 29.12.2004г. № 191-ФЗ "О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации",  
- Федеральный  закон от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля"
- Постановления администрации Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области от 18.07.2013 г.№ 37 «Об утверждении Административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области»;
- Постановления администрации Шайдуровского сельсовета от   05.11.2014г.    №   60 «Об утверждении Административного регламента   осуществления муниципального  контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории  Шайдуровского  сельсовета  Ордынского района Новосибирской области»;
- Постановления администрации Шайдуровского сельсовета от   05.11.2014г. № 59 «Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области»
- Постановления администрации Шайдуровского сельсовета от   05.11.2014г. № 61 «Об утверждении Административного регламента осуществления муниципального   контроля в области торговой деятельности  на территории   Шайдуровского сельсовета  Ордынского района Новосибирской области»;
- Постановления администрации Шайдуровского сельсовета от  05.11.2014г. № 56 «Об утверждении Административного регламента   осуществления муниципального  контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на территории  Шайдуровского  сельсовета  Ордынского района Новосибирской области»;
- Постановления администрации Шайдуровского сельсовета от   05.11.2014г. № 57 «Об утверждении Административного регламента   осуществления муниципального  контроля за представлением обязательного экземпляра на территории  Шайдуровского  сельсовета  Ордынского района Новосибирской области»
- Постановления администрации Шайдуровского сельсовета от  05.11.2014г. № 58 «Об утверждении Административного регламента   осуществления муниципального  контроля за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках на территории Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области»;
- Постановления администрации Шайдуровского сельсовета от   05.11.2014г. № 55 «Об утверждении Административного регламента   осуществления муниципального  контроля за использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых, на территории Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области»;
- Постановления администрации Шайдуровского сельсовета от   05.11.2014г. № 62 «Об утверждении Административного регламента осуществления  муниципального   контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения  на территории  муниципального образования Шайдуровского сельсовета  Ордынского района Новосибирской области»;
Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
В соответствии с распоряжением Администрации  Шайдуровского  сельсовета   «О проведении плановой, документарной и выездной проверки юридических лиц»  полномочия по проведению муниципального  контроля на территории муниципального образования  Шайдуровского сельсовета возлагаются  на  Главу Шайдуровского сельсовета и специалиста  администрации Шайдуровского  Ордынского района Новосибирской области. Задачей муниципального контроля является деятельность по контролю за использованием жилищного фонда на территории Шайдуровского сельсовета, использованием  и охраной особо охраняемых природных территорий местного значения на территории  Шайдуровского  сельсовета  Ордынского района Новосибирской области, использованием лесного фонда, за сохранностью дорог местного значения, использованием и охраной недр при добыче общераспространённых полезных ископаемых, а также при строительстве подземных сооружений, не связанных с добычей полезных ископаемых на территории Шайдуровского сельсовета , за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках на территории Шайдуровского сельсовета , за представлением обязательного экземпляра на территории  Шайдуровского  сельсовета, за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, осуществлением торговой деятельности  на территории Шайдуровского сельсовета   в пределах полномочий органа местного самоуправления.
Муниципальный  контроль  осуществляется в форме плановой проверки, проводимой  в соответствии с планом проведения плановых проверок юридических  лиц и индивидуальных предпринимателей , утвержденным  главой Шайдуровского сельсовета. 
Внеплановые проверки соблюдения  законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проводятся на основании требований действующего законодательства.   
Сроки и последовательность действий (административных процедур) по осуществлению муниципального земельного контроля определены Административным регламентом проведения проверок при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области, утвержденного Постановлением администрации Шайдуровского  сельсовета от  01 октября  2013 года №79а. 
Администрация Шайдуровского  сельсовета  взаимодействует с  Управлением   Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии  по Новосибирской области  на основании соглашения.
Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
     Осуществление муниципального  контроля на территории муниципального образования Шайдуровского сельсовета  проводится за счет средств бюджета Шайдуровского сельсовета.
Муниципальный  контроль осуществляется Главой Шайдуровского сельсовета и   специалистом администрации Шайдуровского сельсовета. Глава имеет среднее профессиональное образование, специалист  имеет  средне - специальное образование.  В 2016 году сотрудники, осуществляющие функции по муниципальному контролю, не проходили обучение по повышению квалификации по вопросам муниципального  контроля. 
 Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.
Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
На  2016 года  на территории Шайдуровского  сельсовета Ордынского района Новосибирской области  проверки не были запланированы и не проводились.  
Внеплановые проверки не проводились.
Заявления в органы прокуратуры о согласовании внеплановых проверок не направлялись.
Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В 2016 году плановые и внеплановые проверки не проводились, нарушений обязательных требований не обнаружено. 
Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
В 2016 года  на территории Шайдуровского  сельсовета Ордынского района Новосибирской области  проверки не были запланированы и не проводились.  
- необходимости в проведении внеплановых проверок в 2016 году не возникло.
Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
Повышению эффективности осуществления муниципального контроля будет способствовать:
- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля;
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального  контроля, разъяснения положений  законодательства

Приложения

Приложений нет.

Глава Шайдуровского сельсовета                                Н.В.Головин
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