Добрый день уважаемые участники собрания!
Добрый день уважаемые гости!

       Мы сегодня  собрались, чтобы подвести итоги прошедшего года, наметить план на 2020 год, который полновластным хозяином заменил прошедший год.
Наш Шайдуровский сельсовет был образован в 1998 году и располагается на 11572 га земли, из них с/х угодий 10822, 131 га земли населенного пункта.
       На территории нашего муниципального образования расположен один населенный пункт – это наш поселок Шайдуровский, в котором по данным на 1 января 2020 г. было зарегистрировано и проживало 482 человек, из них: пенсионеров -108
Детей от 0 до 18 лет - 102 человек
Трудоспособного населения - 252
По данным статистики на 1 января 2020 года 165 домовладений,
КРС -133, из них коров - 71, свиней - 110, овцекоз - 180 голов, пчелосемьи – 40.
       На территории муниципального образования осуществляет производственную деятельность ИП Переверзев М.И. г. Барнаул. Но отношений между администрацией сельсовета и собственником, т.е. Переверзевым М.И. сложные. 
Но не смотря на трудности хозяйство работает, занимается выращиванием зерновых культур и животноводством, самостоятельно обеспечивает животных кормами.
Стали увольняться как специалисты, так и рабочие. Основными причинами видится - это незначительная зарплата и отсутствие организованности на производстве в той части, где это должно быть со стороны собственника. Например: нет договора на электропотреблению, а для договора достаточно подписать договор аренды на имущество между  собственником производства и администрацией сельсовета. На производстве имеется 3 точки учета электроэнергии и к каждой точке относится объект входящий в состав подготовленного договора аренды.
Беспокоит и то, что сегодня около 800 га земли уйдет фермеру в п. Пролетарский, а это самые лучшие и удобные в работе земли. 
    Обрабатываемая площадь земли в 2019 году составила 2924 га, под зерновыми – 1454 га, средняя урожайности - 18,4 ц/га, валовый сбор 26,798 ц, кормовые культуры – 821 га, паров – 649 га. Заготовлено кормов на зимне-стойловый период по кормообеспеченности – 100%, засыпано семян – 100%, расчет с дольщиками  (паевая земля)– 100%, оказаны услуги нуждающимся в сенозаготовке – 100%.

Поголовье скота всего 705 голов, в т.ч.  дойных коров - 240, надой молока за 2019 год: валовый  составил - 12184 центнеров, надой 5076 кг  на фуражную корову. 
Работает на производстве 60 человек. Средняя зарплата составляет около 15000 рублей. 
Выращиваем зерновых культур занимаются 5 ИП глав КФХ.  Урожайность составила около 20 ц/га, ни гектара не осталось под снег. Одно хозяйство, это хозяйство  Брылева В.В. занимается животноводством, производит мясо и молоко.

    Около села на протяжении 2 лет были необратываемые  сельсхоз.земли (земля ФПР в аренде Инского хлеба) В этом году «Инской хлеб» планируют возобновить работу с землей, заняться выращиванием зерновых культур. Об этом они заявили в своих планах на этот год в Минсельхозе Новосибирской области. Земля на территории Шайдуровского сельсовета ФПР находится в аренде с 2017 года в объеме ___  га.

Сохранились и работают объекты социальной сферы: школа, д/сад, ФАП, сельский клуб.
      В школе с 1 по 4 класс обучается 14 детей, дети  с 5 по 11 класс обучаются в Филипповской и Пролетарской школах по желанию детей и их родителей. Регулярно осуществляется подвоз детей 2-я автобусами. В группу общеразвивающей направленности зачислено 18 детей, средняя посещаемость в 2019 году составила 10 детей. Периодически посещаемость может снижаться до 3 детей. Просьба к родителям без уважительных причин не оставлять детей дома. В школе и группе дошкольного образования работает 5 педагогов. 
     Ежегодно к новому году администрацией предоставляется елка, 2019 год стал не исключением. Помощь в доставке новогодней красавицы оказал Болгов Г.М.
    Гордостью нашего села является современный, теплый и уютный ФАП, в котором проводятся обязательные профилактические мероприятия и дополнительная диспансеризация работающих граждан. Оказание неотложной медицинской помощи. Один раз в неделю приезжает из Пролетарского  участковый терапевт. Из Ордынской ЦРБ приезжают специалисты узкого профиля. В летнее время работает выездная флюорография, позволяющая пройти обследование не выезжая из села. 
Медицинскую помощь оказывает фельдшер Булыгина К.А., чистоту и порядок, как в помещении, так и на территории ФАПа обеспечивает Борзенкова Г.Н.  За добросовестного отношение к работе Галина Николаевна была  награждена Почетной грамотой Главы Ордынского района.
     Как и в прежние времена главным центром культуры села является сельский клуб. 
      Главной задачей сельского клуба является сохранение исторического и культурного наследия, организация культурно-досуговой деятельности: выставок, конкурсов, проведение праздников – вот главные направления в деятельности нашего сельского клуба. Клуб тесно сотрудничает с библиотекой, школой, администрацией поселка, с Советом ветеранов и другими организациями.
     При клубе организован взрослый вокальный коллектив художественной самодеятельности «Рябинушка», детская вокальная группа «Светлячок» и детская танцевальная группа «Сюрприз», благодаря этим коллективам были организованы и проведены такие праздничные мероприятия, как День защитника Отечества, Международный женский день, День Победы, День матери, День пожилых людей, Проводы зимы, новый год и другие праздники. Огромную благодарность хотелось бы выразить участникам художественной самодеятельности, которые на протяжении многих лет радуют жителей нашего села своими выступлениями.
     В 2019 году на нашей территории дважды проходил концерт участников Международного «Маланинского фестиваля».
    Учитывая социальную значимость празднования Дня Победы Советского народа в ВОВ были проведены цикл мероприятий, посвященных этой замечательной дате: шествие по селу «Бессмертный полк», митинг у памятника воинам ВОВ,  солдатская каша, свеча Памяти 22 июня. Для нашего села эти мероприятия уже стали традицией. В 2020 году отмечается 75-летие Победы, мы приглашаем жителей и гостей села принять активное участие в праздничных мероприятиях, посвященных этой знаменательной дате. 25 февраля были вручены юбилейные медали труженикам тыла: Грачеву Н.Е. и Борзенковой Е.М. А награду ушедшей от нас Гордеевой Т.А. мы вручим сегодня, здесь в зале её дочери. 
При подведении итогов 2019 года коллектив Шайдуровского сельского клуба был награжден Почетной грамотой Главы Ордынского района. Руководит этим небольшим коллективом Винокурова Е.В.
   В здании сельского клуба находится  сельская библиотека. Это очень удобно для жителей поселка. Книжный фонд составляет 4 343 книг, книговыдача в 2019 году составила – 5884  экземпляров. Согласно планам работы регулярно проводятся мероприятия с детьми. Это проходит увлекательно и интересно. Дети охотно посещают эти мероприятия.
    На территории поселка работает почтовое отделение, расширяется доступность современных услуг связи, интернет. Возглавляет отделение «Почта России»  Любецкая Е.Н., она же на протяжении многих лет является депутатом Совета депутатов Шайдуровского сельсовета.
 Устойчиво работает 20 каналов цифрового телевидения, Мы перешли на цифровой сигнал, более качественный, отвечающий современным технологиям.
  Торговая сеть в поселке работает стабильно. Продуктами питания и повседневными предметами обеспечивают индивидуальные предприниматели: Вареник Н.И. и Вараксина Л.Н., Ростовцева Т.Ю.
На ряду с этим в наш поселок приезжают выездные торговые палатки, привозят одежду, обувь.
      Работа администрации, которую я возглавляю,  направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями  Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Устава Шайдуровского сельсовета и теми решениями, которые принимает представительный орган местного самоуправления это Совет депутатов Шайдуровского сельсовета.
     За 2019 год Советом депутатов было проведено 5 сессий, принято  11  решений по различным вопросам. 
Администрацией разработано и принято   постановлений - 54, из них 17  нормативных правовых, НПА регулярно размещаются на официальном сайте администрации в сети «Интернет».
   Администрация в своей работе уделяет особое внимание к обращениям граждан.  В 2019 году было рассмотрено   110  телефонных и устных обращений, в том числе 1 письменное, на личном приеме 4 человека, специалистами выдано 210 справок и различных выписок,  38 характеристик в различные инстанции. 
   При администрации сельсовета создана административная комиссия, работа которой направлена на предотвращение административных нарушений в виде разъяснительной работы и письменного предупреждения нарушителей. К сожалению это не всегда дает положительного результата. По-прежнему в селе много брошенного и неухоженного жилья, бродячих собак. 
     Просьба к жителям села содержать свои приусадебные участки в надлежащем виде, на отдельных участках много сорной растительности, в том числе конопли.
     У меня большая просьба к жителям села по вопросу содержания животных, т.е. содержанием собак. Сегодня собаки большими стаями бегают по селу. Просьба к вам, уважаемые жители, кто имеет собак, содержите их, согласно правил и нормам содержания животных.
      С 1 января 2019 года мы перешли на новую систему обращения с отходами мусор собирается – в летнее время 2 раза в неделю, в зимнее – 1 раз. Жалоб у населения по данному вопросу нет. 
   По первичному воинскому учету граждан в администрации ведет свою работу военно-учетный работник.  На учете в 2019 году состояло 120 военнообязанных, в т.ч. 17 призывников, 1 призывник проходит срочную службу в Российской армии и 1 по контракту.
Доставка призывников на мед. комиссию и на призывной пункт осуществляется своевременно силами администрации. 
 В Комплексном центре социального обслуживания населения
на конец 2019 года на учете состоит  - 32 семьи,  в которых проживают :   взрослых- 52 чел. и 65 детей.  Всего  117  человек,  это составляет - 24,9  % от всего населения.
  За предыдущий год было оказано  социальных услуг, всего -  1103, это:
консультации в оформлении детского пособия, социального контракта, различных льгот, оформление на питание в школе и летнего оздоровительного лагеря при школе, на детское питание, консультирование на компенсацию многодетным семьям к школе.
Также семьям оказана помощь в виде новогодних подарков на сумму 6952,50, подарки получили 45 детей. 
На профилактическом  учете на 1 января 2020 года состоит 1 семья, в которых 6 несовершеннолетних детей. С этой семьей проводится ежемесячно социальный патронаж, оказываются консультации, проводятся диагностики членов семей. 
На территории сельсовета проживает 1 приемная семья, один ребенок, 1 семья с ребенком-инвалидом.
     Вся работа, связанная с социальной защитой жителей нашего поселка невозможна без взаимодействия администрации сельсовета, социального работника,  школы,  ФАП,  сельского клуба,  общественных организаций. 
    Администрация сельсовета и Совет ветеранов регулярно поздравляют юбиляров нашего села, посещая их на дому.
   Уважаемые односельчане, пользуясь тем, что многие общественники здесь присутствуют выражаю свою  благодарность,  всем  за бескорыстный ваш труд, что вы, не считаясь со временем и трудностями, принимаете весь негатив на себя, когда посещаете и общаетесь с нашими подопечными, решаете социальные, семейные и школьные  вопросы.  

Переходим к бюджету муниципального образования.
           В 2019 году доходная часть бюджета администрации составила – 4 мил. 567 тыс.500 руб., что составляет 99,9% к плановым назначениям.
      Налоговые и неналоговые доходы –1мил.312тыс.700 рублей, в том числе: 
      Налог на доходы физических лиц – 114 тыс.700рублей
      Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ – 594тыс. рублей
      Единый сельскохозяйственный налог – 43 тыс.300рублей
      Налог на имущество физических лиц – 43 тыс.800рублей
      Земельный налог – 462тыс.900рублей
      Арендная плата нежилого помещения(почта и разовый платеж за хозяйственные помещения) – 47 тыс.800рублей
      Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов сельских поселений (возврат затрак за электроэнергию культура) – 6 тыс. рублей.
        Безвозмездные поступления: всего 3 мил.254 тыс.700 рублей
      Дотация бюджетам поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности –1мил.775 тыс.700 рублей
       Субвенции бюджетам поселений – 93 тыс.700рублей
       Иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений – 1мил.385тыс.300 рублей
       
    На 01января 2020 года имеется задолженность в бюджет поселения по налоговым сборам в сумме 397тыс300рублей; в бюджет поселения 338тыс.124 руб., в областной бюджет 55тыс.155рублей; в бюджет района 4 тыс.48 рубля.
    
        Расходная часть бюджета администрации в 2019 году составили –3 мил. 963тыс.300рублей, что составило99,8% к плановым назначением. в том числе: 
    Расходы на содержание главы : 650 тыс. 600рублей;(заработная плата, начисление на заработную плату) 
    Расходы на содержания аппарата: 1 мил.421 тыс.500рублей (заработная плата, начисление на заработную плату, приобретение ГСМ, канц.товаров, уплата налога на имущества)
 перечисление в администрацию Ордынского района 7 тыс.500рублей ( в ревизионную комиссию)
      расходы на обеспечение программ: 132тыс.200 рублей
      перечисление в Областную ассациацию глав: 5тыс.рублей;
      расходы на содержание специалиста по воинскому учету: 93тыс.600рублей ( заработная плата, начисление на заработную плату)
       обеспечение пожарной безопасности (установка автомобильных дымовых пожарных извещателей 33 тыс.рублей;
        Расходы на дорожное хозяйство 1мил.464 тыс.700 рублей (обслуживание освещения автомобильных дорог поселка – 197 тыс.400руб. оплата освещения автомобильных дорог (электроэнергия) – 157 тыс.400руб.,
 Оплата стройконтроля, составление проектной документации – 39 тыс.800руб.; ремонт дороги по ул.Центральная – 1мил.70 тыс. руб.;
 Расходы по благоустройству:
   работы по ремонту съезда дороги к очистительному павильону– 60 тыс. руб.,
   содержание мест захоронения  расходы составили 3 тыс.руб. ( противоклещевая обработка )
   прочие мероприятия в области благоустройства поселка 37 тыс. 300 рублей (приобретение хоз.инвентаря)
 Расходы по культуре:
  Оплата коммунальных услуг –15тыс. 500рублей(электроэнергия);
  Оплата имущественного налога – 8 тыс.900 руб.,
  Оплата содержания имущества (противопожарная обработка) –    26тыс.500руб.;
Сделано в 2019 году:
1. Сделан ямочный ремонт по всем улицам села, уложено 123 м нового асфальта по старому по улице Центральная;
2. На средства депутата Законодательного Собрания НСО Жукова А.В., сделан подъезд к чистой воде с укладкой водопропускных труб;
3.По инициативе жителей проведен субботник  на территории кладбища;
4. В память о бывшем селе Лебяжье установлен памятный камень.
Планы на 2020 год:
1. Оформить земельный участок под памятником воинам ВОВ и сам памятник  в собственность;
2. Провести ремонт памятника, деньги уже выделены в размере 170 тыс.рублей;
3. Оформить земельный участок и само кладбище в собственность;
4. Провести паспортизацию и диагностику дорог, внести изменения и дополнения в Проект дорожного движения;
5. Благоустройство съезда к ФАПу с укладкой водопропускных труб;
6. Изготовление и размещение к 75-летию Победы в ВОВ баннера перед сельским клубом на средства депутата Законодательного Собрания Новосибирской области  Жукова А.В.;
7. Участие и оказание содействия в переписи населения в октябре 2020 года.
8. Проведение субботника по благоустройства сельского кладбища;
9. В сентябре  пройдут выборы депутатов органов местного самоуправления.







           

