Добрый день уважаемые жители нашего поселка, руководители организаций, уважаемые гости, приглашенные, коллеги!

Сегодня мы  собрались, чтобы подвести итоги прошедшего года, наметить план на 2021 год.
Шайдуровский сельсовет был образован в 1998 году и располагается на 11572 га земли, из них с/х угодий 10822, 131 га земли населенного пункта.
На территории муниципального образования расположен один населенный пункт – это наш поселок Шайдуровский, в котором по данным на 1 января 2020 г. было зарегистрировано и проживало 464 человек, из них: 
пенсионеров -108
Детей от 0 до 18 лет - 100 человек
Трудоспособного населения – 256
Многодетных семей – 10, в них воспитывается - 38 несовершеннолетних детей, семьи с детьми инвалидами – 1, в ней 3 детей, 1 семья приемная – 1 ребенок, 1 семья, где 2 детей находятся под опекой.
В 2020 году родилось - 4 деток,           умерло - 8.
Старейшие жители нашего муниципального образования:
Лапистова Екатерина Васильевна - __96_ лет;
Грачев Николай Ефимович – 88 лет;
Зайцева Вера Васильевна – 87 лет.
Желаем им долгих лет жизни и здоровья.
По данным статистики на 1 января 2021 года 165 домовладений,
КРС -133, из них коров - 71, свиней - 110, овцекоз - 180 голов, пчелосемьи – 40.


В 2020 году  свою производственную деятельность осуществляли ООО «Отрада» и ООО «ТоргсибАгро». 
Обрабатываемая площадь земли в 2020 году составила 682 га, средняя урожайности - 16,3 ц/га, валовый сбор 1118т, заготовлено кормов (сено) – 506т. 
Поголовье скота всего 577 голов, в т.ч.  дойных коров - 240, надой молока за 2020 год: валовый  составил - 11523 центнеров, надой 4459 кг  на фуражную корову. 
Средняя численность работников составила 35 человек. Средняя зарплата составляет около 18000 рублей. 
Также свою деятельность на территории муниципального образования осуществляют ООО «Пролетарка», обрабатываемая площадь – 800 га, ООО «Инской хлеб» обрабатываемая площадь – 2700 га, 6 индивидуальных предпринимателей глав КФХ, Шмаков Владимир Анатольевич (700 га), Болгов Геннадий Михайлович (350 га), Болгов Сергей Михайлович (300 га), Болгов Андрей Андреевич (300 га), Головин Сергей Викторович (322 га), Галютин Олег Геннадьевич(22,4 га) занимаются выращиваем зерновых культур и 1 индивидуальный предприниматель занимается разведением животноводства Брылев Вячеслав Валерьевич.  
Сохранились и работают объекты социальной сферы: школа, д/сад, ФАП, сельский клуб.

ШКОЛА
В Шайдуровской начальной школе с 1 по 4 класс обучается 11 детей, дети  с 5 по 11 класс обучаются в Филипповской и Пролетарской школах по желанию детей и их родителей. Регулярно осуществляется подвоз детей 2-я автобусами. В группу общеразвивающей направленности зачислено 16 детей, средняя посещаемость в 2020 году составила 8 детей. Периодически посещаемость может снижаться до 3 детей. Просьба к  родителям без уважительных причин не оставлять детей дома. Так же своевременно производить оплату за посещение детского сада (у многих задолженности). 
В школе и группе дошкольного образования работает 5 педагогов. 
Ежегодно к новому году администрацией предоставляется елка, 2020 год стал не исключением. Помощь в доставке новогодней красавицы оказал Гордеев Виктор Борисович

МЕДИЦИНА
Гордостью нашего села является современный, теплый и уютный ФАП, в котором проводятся обязательные профилактические мероприятия и дополнительная диспансеризация работающих граждан. Оказание неотложной медицинской помощи. Один раз в неделю приезжает из Пролетарского  участковый терапевт. Из Ордынской ЦРБ приезжают специалисты узкого профиля. В летнее время работает выездная флюорография, позволяющая пройти обследование не выезжая из села. 
Медицинскую помощь оказывает фельдшер Булыгина К.А., чистоту и порядок, как в помещении, так и на территории ФАПа обеспечивает Борзенкова Г.Н. 
      
КЛУБ
Центром культуры поселения являются сельский клуб и библиотека. 
Приоритетные направления социально – культурного развития поселка являются: сохранение исторического и культурного наследия, организация культурно – досуговой деятельности: выставок, конкурсов, проведение праздников. Клуб тесно сотрудничает с библиотекой,  Администрацией поселка, с Советом ветеранов.

При клубе организован взрослый вокальный коллектив художественной самодеятельности «Рябинушка», детская вокальная группа «Светлячок»,
танцевальный кружок: «Сюрприз» и «Искорки» театральные кружки: «Чародей» и «Маска» также при клубе работают клубные объединения клуб «Затейник» и «Мастерилка», благодаря котором были организованы и проведены такие праздничные мероприятия, как голубой огонек для взрослых: «Вот и снова новый год», концертная программа, посвященная Дню защитника Отечества: «Да здравствуют мужчины», проводы зимы: «Русская масленица», концертная программа посвященная международному женскому дню: «С праздником весны, милые женщины», концертная программа посвященная дню пожилых людей: «Добро души» и  другие. В связи с пандемией Ковид-19  в марте 2020года были отменены проведения культурно – массовых мероприятий. Сельский клуб работал в ОНЛАЙН режиме.
       Учитывая социальную значимость, празднование  75-летие Победы Советского народа в ВОВ были проведены цикл мероприятий, посвященных  этой знаменательной дате все эти мероприятия также прошли в онлайн режиме это: Районный фестиваль вокального творчество: «Голос памяти», «Окно Победы», «Георгиевская лента», бессмертный полк,  свеча памяти, было организовано поздравление на дому тружеников тыла и детей войны, также принимали участие: «Пушкинский день в Ордынском районе», фестиваль общественных объединений пожилых людей Ордынского района: «Добрынинский» и другие.
 Проведено 4 концерта. Мероприятия, организуемые для детей не только развлекательные, но и носят информационно – познавательный характер.
 Огромную благодарность хотелось бы выразить участникам художественной самодеятельности, которые на протяжении многих лет радуют жителей нашего села своими выступлениями
По наказам избирателей депутату районного Совета депутатов Хмелевскому Борису Ивановичу в клуб было приобретено музыкальное оборудование на сумму 80 000 рублей. 
Для проведения мероприятий почти всегда необходима спонсорская помощь, спасибо всем, кто оказал и оказывает такую помощь.

БИБЛИОТЕКА
В здании сельского клуба находится  сельская библиотека. Это очень удобно для жителей поселка. Книжный фонд составляет 4 347 книг, книговыдача в 2020 году составила – 3190 экземпляров. Согласно планам работы регулярно проводятся мероприятия с детьми. 

ПОЧТА РОССИИ
На территории поселка работает почтовое отделение, расширяется доступность современных услуг связи, интернет. На протяжении многих лет добросовестно трудится и возглавляет отделение «Почта России»  Любецкая Е.Н..

ТОРГОВЛЯ
Торговая сеть в поселке работает стабильно. Продуктами питания и повседневными предметами обеспечивают индивидуальные предприниматели: Вареник Н.И. и Вараксина Л.Н.
На ряду с этим в наш поселок приезжают выездные торговые палатки, привозят одежду, обувь.
С августа 2020 года два раза в месяц приезжает торговая автолавка ООО «Октябрьская птицефабрика» и радует наших жителей своей разнообразной продукцией. Огромная благодарность депутату Законодательного Собрания Новосибирской области Подойма Олегу Николаевичу.

МУП ЖКХ 
Коммунальные услуги на территории поселка предоставляет единая управляющая компания Ордынского района. В 2020 году был устранен порыв на улице Сибирской. Проведены замены компенсаторов в количестве 4 шт. в колодцах. Замена глубинного насоса два раза и частотный преобразователь на скважине. Не однократно проводились ремонтные работы на водоочистительной станции. ПРОСЬБА БЕРЕЖНО ОТНОСИТСЯ К ОБОРОДУВОНИЮ И РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЧИСТУЮ ВОДУ!!!!!!!!!!!!!! Вода предназначена для приготовления пищи и питья!!!!!!!!

В Комплексном центре социального обслуживания населения
на конец 2020 года на учете состоит  - 31 семьи,  в которых проживают:   взрослых- 51 чел. и 61 детей.  Всего  117  человек,  это составляет - 24,9% от всего населения.
За предыдущий год было оказано  социальных услуг, всего -  396, это:
консультации в оформлении детского пособия, социального контракта, различных льгот, оформление на питание в школе и летнего оздоровительного лагеря при школе, на детское питание, консультирование на компенсацию многодетным семьям к школе.
В рамках Всероссийской акции «Мы вместе» были вручены подарочные наборы – 22 шт. Одинокопроживающим пенсионерам в возрасте 65+
Многодетным семьям с 4-мя и более детьми, семьям, стоящие на учете в соцзащите  были вручены подарочные наборы от депутата Законодательного Собрания НСО Подоймы Олега Николаевича – 6 шт.
Ко дню празднования 75-летия Победы участникам, инвалидам ВОВ, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда и несовершеннолетним узникам фашистских лагерей был вручен 1 продуктовый набор от компании «Магнит».
Детям инвалидам от 3 до 17 лет были вручены новогодние подарки от депутата Законодательного Собрания НСО Подоймы Олега Николаевича – 1 шт.
На профилактическом  учете на 1 января 2020 года состоит 1 семья, в которой воспитываются 4 несовершеннолетних ребенка. С этой семьей проводится ежемесячно социальный патронаж, оказываются консультации.
Вся работа, связанная с социальной защитой жителей нашего поселка невозможна без взаимодействия администрации сельсовета, социального работника,  школы,  ФАП,  сельского клуба,  общественных организаций. 
Администрация сельсовета совместно с Советом ветеранов регулярно поздравляют юбиляров нашего села, посещая их на дому.


Работа администрации, направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями  Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Шайдуровского сельсовета и теми решениями, которые принимает представительный орган местного самоуправления это Совет депутатов Шайдуровского сельсовета.
За 2020 год Советом депутатов было проведено 7 сессий, принято 40  решений по различным вопросам. 
Администрацией разработано и принято   постановлений - 62, из них 17  нормативных правовых, НПА регулярно размещаются на официальном сайте администрации в сети «Интернет».
Администрация в своей работе уделяет особое внимание к обращениям граждан.  В 2020 году было рассмотрено 115 телефонных и устных обращений, в том числе 1 письменное, на личном приеме 10 человек, специалистами выдано 157 справок и различных выписок,  42 характеристики в различные инстанции. 
В связи с пандемией Ковид-19 специалистами была оказана помощь: в регистрации в «Госуслугах», в оформлении единовременных выплат семьям с детьми, в постановке граждан на учет в центре занятости.
При администрации сельсовета создана административная комиссия, работа которой направлена на предотвращение административных нарушений. 
В 2020 году с гражданами  проведено 36 профилактических бесед на различные темы.
К сожалению это не всегда дает положительного результата. По-прежнему в селе много брошенного и неухоженного жилья, брошенных земельных участков.
Просьба к жителям села содержать свои приусадебные участки в надлежащем виде, на отдельных участках много сорной растительности, в том числе конопли, во время скашивать траву, соблюдать правила пожарной безопасности.
Один из больных вопросов – это бродячие собаки. Просьба к вам, уважаемые жители, кто имеет собак, содержите их, согласно правил и нормам содержания животных.

ВОИНСКИЙ УЧЕТ
По первичному воинскому учету граждан в администрации ведет свою работу военно-учетный работник.  На учете в 2020 году состояло 122 военнообязанных, в т.ч. 17 призывников, 2 призывник (Заев Д. и Лавриков К.) проходил срочную службу в Российской армии и 1 военнослужащий по контракту.
Доставка призывников на мед. комиссию и на призывной пункт осуществляется своевременно силами администрации. 


Переходим к бюджету муниципального образования.
В 2020 году доходная часть бюджета администрации составила – 3мил. 567 тыс.620 руб, что составляет 100% к плановым назначениям.
Налоговые и неналоговые доходы –978 тыс.300 рублей, в том числе: 
Налог на доходы физических лиц – 132 тыс.900рублей
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ – 262тыс.700 рублей
Единый сельскохозяйственный налог – 69 тыс.700рублей
Налог на имущество физических лиц – 25 тыс. рублей
Земельный налог – 417тыс.400рублей
Арендная плата нежилого помещения (почта) – 61 тыс.800рублей
Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов сельских поселений (возврат затрат за электроэнергию культура) –8 тыс.600 рублей.
Безвозмездные поступления: всего 2 мил.640 тыс.900 рублей
Дотация бюджетам поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности –2 мил.373 тыс.400 рублей
Субвенции бюджетам поселений – 99тыс.600рублей
Прочие субсидии бюджетам сельских поселений – 167тыс.800 рублей
       
Расходная часть бюджета администрации в 2020 году составили –3 мил. 820 тыс.500рублей, что составило99,8% к плановым назначением. в том числе: 
Расходы на содержание главы: 723 тыс. 800рублей;(заработная плата, начисление на заработную плату) 
Расходы на содержания аппарата: 1 мил.641 тыс.700рублей (заработная плата, начисление на заработную плату, приобретение ГСМ, кан.товаров, уплата налога на имущества)
перечисление в администрацию Ордынского района 7 тыс.600рублей (в ревизионную комиссию)
расходы на обеспечение программ: 121тыс.900 рублей
перечисление в Областную ассоциацию глав: 5тыс.рублей;
расходы на содержание специалиста по воинскому учету: 99тыс.600рублей (заработная плата, начисление на заработную плату)
обеспечение пожарной безопасности (обслуживание автономных дымовых пожарных извещателей, оплата штрафа 51 тыс.200рублей;
Расходы на дорожное хозяйство 498 тыс.300 рублей (обслуживание освещения автомобильных дорог поселка, оплата освещения автомобильных дорог (электроэнергия), ремонт дороги по ул.Мира и ул.Центральная,)
Другие вопросы в области национальной экономики: 97 тыс.рублей (расходы производились на оценку недвижимости 82 тыс.руб., и оформление памятника 15 тыс.руб)
Расходы по благоустройству:
Оплата уличного освещения (электроэнергия) – 96 тыс.700 рублей
работы по ремонту съезда дороги к ФАПу– 25 тыс. 200 руб.,
содержание мест захоронения расходы составили 3 тыс.руб. ( противоклещевая обработка )
прочие мероприятия в области благоустройства поселка 131 тыс. 400 рублей (оплата за содержание имущества (з/пл. рабочему), приобретение хоз. инвентаря и ГСМ)
Расходы по культуре:
Оплата коммунальных услуг –8тыс. 700рублей(электроэнергия);
Оплата имущественного налога – 2 тыс. руб.,
Оплата содержания имущества (про звонка) –    9тыс. руб.;
Ремонт памятника 169 тыс.900 рублей

Сделано в 2020 году:

1. Сделан ямочный ремонт по улица Мира, щебенение съезда дороги к ФАПу, щебенение обочин дороги по ул. Центральная.
2. Ремонт памятника на средства полученного гранта 169 900 рублей и оформлен в собственность на 15 тыс. рублей
3. Проведена оценка муниципального имущества - объекты сельхозназначения на сумму 82 тыс. рублей
4.Ежегодно проводится субботник  на территории кладбища и 2020 не исключение.


Планы на 2021 год:

1. Оформить земельный участок под памятником воинам ВОВ в собственность;
2. Оформить земельный участок и само кладбище в собственность;
3. Провести паспортизацию и диагностику дорог, внести изменения и дополнения в Проект дорожного движения – Заключен контракт;
4. Уличное освещении переезд с ул. Сибирская на ул. Светлая – дополнительно установлен светильник;
5. Осветить участок на ул. Светлая от весовой до дома № 1 – по возможности при поступлении дополнительных денежных средств;
6. Провести ощебенение подъезда к павильону и остановки;
7. Сдать имущество в аренду;
8. Проведение субботника по благоустройства сельского кладбища;
9. В сентябре пройдут выборы.

В заключение хочу  благодарить общественников, всех неравнодушных односельчан, кто советом или делом помогал и помогает, кто не считаясь со временем и трудностями, помогают решать социальные, семейные и школьные  вопросы,  кто всей   душой болеет за свое село.

