 ОТЧЕТ
Главы Шайдуровского сельсовета Коробейниковой Веры Васильевны о проделанной работе за 2022 год и задачах на 2023 год 
Добрый день уважаемые жители, руководители организаций, уважаемые гости, приглашенные, коллеги!

В  целях исполнения   Федерального закона от 06.10.2003 года   № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава Шайдуровского сельсовета,  работа главы  и  администрации   была направлена на решение вопросов местного значения, определенных данным законом, а также полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления. На ежегодных отчетах перед населением о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период. Такие отчеты  дают возможность каждому жителю, депутату сельского Совета   дать оценку работе администрации, обратить внимание администрации на существующие проблемы.          
Прежде чем подвести итоги социально-экономического развития нашей территории за 2022 год,  позвольте остановиться на некоторых данных.      
Информационная справка
Общая площадь муниципального образования составляет 11572 га, в том числе земли сельскохозяйственного назначения 10822 га, это 93% от всех земель муниципального образования, земли населенных пунктов составляют  131 га. Удаленность от районного центра 50 км, от областного центра 160 км. 
На территории муниципального образования расположен один населенный пункт –  поселок Шайдуровский, в котором по данным на 1 января 2022 года было зарегистрировано и проживало 464 человек, из них: 
Детей от 0 до 18 лет - 101 человек
Трудоспособного населения – 256
Пенсионеров - 105
Многодетных семей – 12, в них воспитывается - 38 несовершеннолетних детей, 
семей с детьми инвалидами – 2 семьи, (4 ребенка)
приемных семьей – 1 (1 ребенок), 
семьей, где  дети находятся под опекой – 1 (2 детей)

В 2022 году родилось - 2 деток (в 2021 - 4) ,          
умерло – 8 (в 2021 г.- 12). 

Старейшие жители нашего поселка:
Кошелев Николай Александрович 90 лет
Воробьева Татьяна Григорьевна – 87 лет
Хохлов Михаил Афанасьевич – 87 лет
Шподаренко Пелагея Филипповна – 86 лет

Желаем им долгих лет жизни и здоровья.
· Ветераны ВОВ - нет
· Тружеников тыла к большому сожалению в 2022 году - их нет
· Дети войны – официально подтвердили свой статус – 4 человека.
По данным статистики на 1 января 2023 года 165 домовладений,  во многих домах, квартирах люди зарегистрированы, но не проживают, не во всех ведется личное подсобное хозяйство. 
КРС - 125, из них коров - 70, свиней - 50, овцекоз - 140 голов, пчелосемьи – 40.
На территории сельского поселения расположены  объекты: Шайдуровская начальная школа, фельдшерско-акушерский пункт, отделение почтовой связи, сельский клуб, библиотека.

ОБРАЗОВАНИЕ
В Шайдуровской начальной школе с 1 по 4 класс обучается _19_детей. Подвоз детей старших классов осуществляется на автобусах в Пролетарскую и Филипповскую средние школы. (22 ребенка) 
В группу общеразвивающей направленности зачислено 14 детей, средняя посещаемость в 2022 году составила 7 детей. 
В школе и группе общеразвивающей направленности работает 5 педагогов. На протяжении многих лет педагогический коллектив возглавляет Черкашина Любовь Витальевна. 
Дети заняты внеурочной деятельностью, кружок «Шахматы», декоративно - прикладное творчество «Фантазия». Кружки «Занимательный английский» и от детского дома творчества «Юный эколог», направление «Природа и мы».
 В школе всегда чисто, тепло, уютно, организовано бесплатное питание учеников.
Многие детки нашей школы активно участвуют во многих мероприятиях, которые проводятся в сельском клубе.


КУЛЬТУРА И СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА.
Центром культуры поселения являются сельский клуб. Заведующая сельским клубом – Винокурова Елена Викторовна. 
Приоритетные направления социально – культурного развития поселка являются: сохранение исторического и культурного наследия, организация культурно – досуговой деятельности: выставок, конкурсов, проведение праздников. Клуб  сотрудничает с библиотекой,  Администрацией поселка, с советом ветеранов, школой.
Для организации досуга детей и подростков используются различные методы и формы работы: театрализованные представления, конкурсы, познавательные программы, часы истории, игровые программы.
Мероприятия, организуемые для детей не только развлекательные, но и носят информационно – познавательный характер. Среди  детей и подростков проводится работа по формированию здорового образа жизни, правилам дорожного движения, пожарной безопасности.
Также для ребят проводятся тематические мероприятия посвященные блокаде Ленинграда, Сталинградской битве, Крымская весна, день неизвестного солдата, день героев отечества, день России, день государственного флага и другие.
При клубе организован взрослый вокальный коллектив художественной самодеятельности «Рябинушка», детская вокальная группа «Светлячок», танцевальный кружок: «Сюрприз» и «Искорки» театральные кружки: «Чародей» и «Маска», также при клубе работают клубные объединения клуб «Затейник» и «Мастерилка» «Ветеран», благодаря котором были организованы и проведены праздничные мероприятия, такие как концертная программа, посвященная Дню защитника Отечества: «Сегодня праздник Ваш, мужчины», концертная программа, посвященная международному женскому дню «Весеннее настроение», проводы зимы: «Проводы Зимушки-Зимы», концертная программа, посвященная дню России «Родина моя Россия», концертная программа посвященная дню пожилых людей: «От всей души с поклоном и любовью», праздничная программа, посвященная юбилею села «Празднует село свой день рожденья» и  другие. Всего проведено 8 концертов.
В феврале прошел митинг, посвященный дню вывода войск из Афганистана «Афганистан – боль в моей душе», Акция «Да будет мерой чести Ленинград», возложение цветов к памятнику. 
Ежегодно ко Дню Победы проводится цикл мероприятий, 2022 год стал не исключением, были проведены: «Свеча Памяти», митинг «Славе не меркнуть, традициям жить», концертная программа  «Победный май», поздравление тружеников тыла, детей войны на дому, проведен митинг, посвященный дню памяти и скорби «Мы этой памяти верны». Все мероприятия были проведены с соблюдением ограничительных мер.
Ежегодно коллективы принимают участие в районном смотре художественной самодеятельности: «Таланты земли сибирской».
Так же в 2023 году планируется провести  ремонт освещения зрительного зала.
Проблема: Требуется ремонт потолка в кочегарке.

БИБЛИОТЕКА
В здании сельского клуба расположена сельская библиотека. Это очень удобно для жителей поселка. 
В течение года проводились обзоры книжных выставок по календарным, знаменательным и юбилейным датам русских и зарубежных писателей, викторины, тематические и  литературные  конкурсы, всего было проведено 28 библиотечных мероприятий. 
При библиотеке действует клуб «Любознайка» для детей начальной школы. Дети знакомятся с новыми книгами, проводятся мастер-классы.
Книжный фонд составляет 4376 книги, книговыдача 5280. Библиотекарь Любецкая Екатерина Николаевна
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ.
Медицинскую помощь на территории поселения оказывает фельдшер Булыгина Кристина Анатольевна. Прием пациентов ведется в современном, теплом и уютном здании ФАПа. Ежегодно проводятся обязательные профилактические мероприятия, дополнительная диспансеризация работающих граждан. Своевременно оказывается первая медицинская помощь. Один раз в неделю проводится прием участковым терапевтом из Пролетарской амбулаторной больницы. Ежегодно приезжают специалисты узкого профиля из Ордынской ЦРБ. Ежемесячно лекарствами обеспечивается льготная категория граждан.

ОТДЕЛЕНИЕ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ, СВЯЗЬ.
На территории поселка почтовое отделение – ВРЕМЕННО ЗАКРЫТО. Доставку корреспонденции, пенсии на дом осуществляет почтальон Летучих Наталья Александровна.
В 2022 году в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Цифровая трансформация Новосибирской области» в населенных пунктах: с. Чингис, д.Малоирменка, д.Сушиха, п.Шайдуровский провели волоконно-оптических линий связи (ВОЛС). 
Работает телефонная связь, сотовая связь, интернет.

ТОРГОВЛЯ
Торговая сеть в поселке работает стабильно. Продуктами питания и повседневными предметами обеспечивают индивидуальные предприниматели: Вареник Наталья Ивановна.
На ряду с этим в наш поселок приезжают выездные торговые палатки, привозят одежду, обувь.
Два раза в месяц радует наших жителей своей разнообразной продукцией  птицефабрика Октябрьская. Для жителей нашего поселка это очень удобно, ведь немногие  могут выехать за пределы поселения по тем или иным причинам. 
За такую возможность огромная благодарность  Олегу Николаевичу Подойма, депутату Законодательного Собрания Новосибирской области.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ
Коммунальные услуги по холодному водоснабжению и вывозу ЖБО предоставляет Единая управляющая компания Ордынского района. 
Много вопросов по качеству водопроводной воды.

Проблема: техническое состояние пожарных гидрантов. На сегодняшний день гидранты находятся в не исправном состоянии. 
(Заправка пожарных машин производится из павильона скважины.
Имеется пожарный водоем на территории школы).

Услуги по вывозу твердых коммунальных отходов в 2022г. представлял региональный оператор «Экология-Новосибирск», каждую среду мусор собирается и вывозится. С февраля 2023г осуществляет новый оператор МУП «Спецавтохозяйство»
Но остается проблема, весна наступает мусор стараются вывести на свалку, хотя знают что вывоз мусора на свалку запрещен.



Транспортное сообщение    

Услуги по перевозке людей в районный центр предоставляет Ордынское автотранспортное предприятие. Ежедневно ходит автобус «Пролетарское - Ордынское», дополнительно запущен рейс каждый четверг в обед только для жителей Пролетарского и Шайдурово.

Сельское хозяйство
В селе функционирует 6 крестьянско-фермерских хозяйств: Шмаков Владимир Анатольевич (700 га), Болгов Геннадий Михайлович (350 га), Болгов Сергей Михайлович (300 га), Болгов Андрей Андреевич (300 га), Головин Сергей Викторович (322 га), Галютин Олег Геннадьевич(22,4 га) занимаются выращиваем зерновых культур и 1 индивидуальный предприниматель занимается разведением животноводства Брылев Вячеслав Валерьевич.
В личных подсобных хозяйствах населения имеет место спада производства.  К уровню прошлого года поголовье крупнорогатого скота в личных подворьях уменьшилось. Это вызвано рядом причин  и основными являются – отсутствие кормов, низкие цены на закупаемую продукцию от селян и большие затраты на выращивание скота и птицы. 

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА
В Комплексном центре социального обслуживания населения
на конец 2022 года на учете состояло  - 34 семья,  в которых проживают:   взрослых- 56 чел. и 66 детей.  Всего  122  человек,  это составляет - 24,8% от всего населения.
На надомном обслуживании находится 2 человек, на профилактическом учете – 1 семья (5 детей), 1 семья, находится в социально-опасном положении, в ней 2 детей. С этими семьями  проводится следующая работа: социальный патронаж, оказываются консультации по различным вопросам, регулярно посещаем эти семьи, проводим профилактические беседы.
В 2022 году было оказано  социальных услуг, всего -  182, это:
консультации в оформлении детского пособия, социального контракта, различных льгот, оформление на питание в школе и летнего оздоровительного лагеря при школе, на детское питание, консультирование на компенсацию многодетным семьям к школе.
(Вся работа, связанная с социальной защитой жителей нашего поселка невозможна без взаимодействия администрации сельсовета, социального работника,  школы, общественных организаций.) 


СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ
Совет ветеранов возглавляет Зятькова Татьяна Ивановна.
Совет ветеранов совместно с администрацией  поздравляют на дому тружеников тыла, детей войны,  юбиляров. 
7 февраля 2023г. прошла районная зимняя Спартакиада пенсионеров. Наши пенсионеры тоже принимали участие это:
1. Сарсембаева Татьяна Абраевна
2. Шестаков Сергей
3. Жунусов Ахмет
4. Мустафенов Анатолий Николаевич
5. Мустафенова Галия Гарифуловна
6. Дегтярева Надежда Егоровна
7. Губарев Владимир 
8. Зятькова Татьяна Ивановна


АДМИНИСТРАЦИЯ, СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
Администрация сельсовета - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. 
Успех в решении проблем и вопросов, которые возникают, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу - доверия людей к власти и наоборот власти к людям. Благодаря сотрудничеству органов власти всех уровней удается решать те или другие проблемы нашего поселения.                                         
В своей работе администрация руководствуется  131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, Федеральными законами Российской Федерации,  законами Новосибирской области, а также теми решениями, которые принимает представительный орган местного самоуправления Шайдуровского сельсовета. 
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета Депутатов поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан Главой и муниципальными служащими администрации, рассмотрения письменных и устных обращений. 
Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой социальной политики, прежде всего, это организация качественной работы с населением. Через обращения граждан как письменные, так и устные формируется и корректируется план осуществляемой как повседневной, так и долгосрочной работы администрации. 
Администрация в своей работе уделяет особое внимание к обращениям граждан.  В 2022 году было рассмотрено 105 телефонных и устных обращений, в том числе 2 письменных, на личном приеме 20 человек, специалистами выдано 79 справки и различных выписок, 33 характеристики в различные инстанции. 
В 2022 году специалистами продолжена работа по оказанию помощи: в регистрации в «Госуслугах», в оформлении единовременных выплат семьям с детьми, в постановке граждан на учет в центр занятости. Также специалистами проводится консультирование населения по различным вопросам.
В рамках правотворческой деятельности за отчетный период администрацией принято 117 постановлений и проведено 7 заседаний Совета депутатов, на которых рассмотрено и принято 43 решений.                           
Проекты нормативно правовых актов регулярно направляются в прокуратуру Ордынского района для проведение экспертизы на соответствие действующему законодательству. 
Информационным источником  является официальный сайт администрации Шайдуровского сельсовета в сети «Интернет», где размещаются нормативно правовые акты администрации и Совета депутатов, различная информация.
     Специалистами администрации регулярно проводятся инструктажи по пожарной безопасности под личную подпись граждан. 

ВОИНСКИЙ УЧЕТ
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». 
На учете в 2022 году состояло 98 военнообязанных, в т.ч. 17 призывников, 3 призывника (Хохлов Дмитрий, Соловьев Кирилл, Шейдер Дмитрий) призваны и проходит срочную службу в Российской армии.
24 февраля, Владимир Путин объявил о начале специальной военной операции на территории Украины. 
Частичная мобилизация в России началась с 21 сентября 2022 года на основании Указа Президента РФ. В ходе частичной мобилизации в нашем поселке были призваны: Дегтярев Александр Александрович, Белоусов Александр Вячеславович, Буйничев Николай Степанович, Тулебаев Жанат Амантаевич, Лавриков Кирилл Валерьевич, Хохлов Константин Михайлович, Третьяков Евгений Николаевич.

При администрации сельсовета создана административная комиссия, работа которой направлена на предотвращение административных правонарушений. В 2022 году было 2 заседания административной комиссии.
В 2022 году с гражданами  проведено 26 профилактических бесед на различные темы. 
Остается ещё одна из проблем поселения: много брошенного и неухоженного жилья, брошенных земельных участков. С жителями проводятся беседы по уборке придомовых территорий. 
Просьба к жителям села содержать свои приусадебные участки в надлежащем виде, на отдельных участках много сорной растительности, в том числе конопли, во время скашивайте траву, соблюдайте правила пожарной безопасности.
Один из больных и острых вопросов, остается вопрос – это собаки. Их не так много, но все же они периодически появляются на наших улицах. Стараемся оперативно связаться с хозяевами, проводим беседы. Большая просьба ко всем, кто имеет собак, содержите их, согласно правилам и нормам содержания животных, чтобы они не несли угрозу для людей, особенно для наших детей. 
Для информирования жителей создана группа – односельчане. В ней размещаются объявления,  различная информация.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории.
Начиная с мая месяца, а то и раньше жители, а также все трудовые коллективы проводят субботники по уборке своих территорий.  И потом в течение  всего летнего периода регулярно следят за чистотой и своевременным  скашиванием растительности.     
В зимний период ведутся работы по очистке дорог от снега, стараемся чистить улицы своевременно, услуги по очистки предоставляет индивидуальный предприниматель Болгов Геннадий Михайлович, в летний -  скашивание травы вдоль обочин дорог, уборка мусора.                                                                
Нам необходимо совместными усилиями содержать наш общий дом в чистоте и порядке. Я думаю и уверена, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом  и благоустроенном селе. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Я всех нас призываю, соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, бутылки, пакеты.
Ведь наше село - это наша с Вами малая Родина и мы должны ее сохранить. 
УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ
В 2022 году  Уличное освещение работало весь год.
                      
Формирование, утверждение и исполнение бюджета.
Бюджет Шайдуровского сельсовета формировался на основании Бюджетного кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе в Шайдуровском сельсовете.
Бюджет Шайдуровского сельсовета – форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для обеспечения задач и функций, отнесенных к органам местного самоуправления.
В 2022 году доходная часть бюджета администрации составила – 5 мил. 365 тыс.227руб, что составляет 100,1% к плановым назначениям.

Налоговые и неналоговые доходы –1 мил.797тыс. рублей, в том числе: 
Налог на доходы физических лиц – 152 тыс.400рублей
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ – 363тыс. 749рублей
Единый сельскохозяйственный налог – 59 тыс.987рублей
Налог на имущество физических лиц – 29 тыс. 504рублей
Земельный налог – 628тыс.210рублей
Арендная плата нежилых помещений – 548 тыс.822рублей
Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов сельских поселений (возврат затрат за электроэнергию культура) –10 тыс.227 рублей.

Безвозмездные поступления: всего 3 мил.568 тыс.226 рублей
Дотация бюджетам поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности –2 мил.297 тыс.790 рублей
Субвенции бюджетам поселений – 121тыс.160 рублей
Иные межбюджетные трансферты – 1 мил.149 тыс.176 рублей
        
Расходная часть бюджета администрации в 2022 году составили –5 мил. 179 тыс.689 рублей, что составило 94,8% к плановым назначением. в том числе: 
Расходы на общегосударственные нужды: 2 мил. 763 тыс. 902 рубля; (заработная плата, начисление на заработную плату, приобретение ГСМ, канц.товаров, уплата налога на имущества)
перечисление в администрацию Ордынского района 8 тыс.205рублей (в ревизионную комиссию)
расходы на обеспечение программ: 129 тыс.206 рублей
перечисление в Областную ассоциацию глав: 5 тыс. рублей
исполнение судебных актов (оплата на возмещение судебных услуг ООО «Алтайский продукт 22»): 47 тыс.рублей;
расходы на содержание специалиста по воинскому учету: 121тыс.160рублей (заработная плата, начисление на заработную плату)
обеспечение пожарной безопасности  38 тыс. 395 рублей (обслуживание автономных дымовых пожарных извещателей, уборка сухостоя;
Расходы на дорожное хозяйство 1 мил. 170 тыс. 084 рублей (обслуживание освещения автомобильных дорог поселка, оплата освещения автомобильных дорог (электроэнергия), содержание дорожного покрытия, ямочный ремонт)
Другие вопросы в области национальной экономики: 37тыс. 500 рублей (расходы производились на оценку недвижимости, оплата мероприятия по землеустройству и землепользованию)
Расходы по жилищно-коммунальному хозяйству:
Услуги по реализации мероприятий подгруппы «Газификация» в рамках государственной программы Новосибирской области: 100 тыс.рублей;
Расходы по благоустройству:
уличного освещения (оплата электроэнергии и содержание) – 274тыс.026 рублей;
содержание внутри поселенческих дорог: 133 тыс. 785 рублей,
содержание мест захоронения расходы составили 4 тыс. руб. (противоклещевая обработка )
прочие мероприятия в области благоустройства поселка 167 тыс. 053 рублей (оплата за содержание имущества (з/пл. рабочему), приобретение хоз. инвентаря и ГСМ)
Расходы по культуре: 83 тыс. 316 рублей
Оплата коммунальных услуг 
Оплата имущественного налога 
Приобретение принтера.
Расходы на пенсионное обеспечение: 82 тыс. 053 рублей.
       
Сделано в 2022 году:

1. Оформлен в собственность земельный участок под кладбище;
2. Разработана схема газификации поселка.
3. Проведен ямочный ремонт на ул. Мира и Центральная
4. Сданы в аренду 5 объектов недвижимости (материальный склад, зерносклад, столярный цех, склад ядохимиката – ООО «Инской хлеб»; Гараж тракторный – ИП Головин)
5. Проведено мероприятие посвященное Юбилею села 

Планы на 2023 год:

1. Ремонт памятника
2. Проведение кадастровых работ и межевание земельных участков под объектами муниципальной собственности для дальнейшей продажи. 
3. Продолжить участие в конкурсах общественных стартапах «Территория общественных инициатив», в других конкурсах при участии вас, наших жителей.
Хочу остановиться подробнее на одном из форм участия жителей в решение вопросов местного значения – это инициативное бюджетирование. 
Планируем принять участие в инициативном бюджетировании по ограждению кладбища. Думаю, что вы, наши жители, поддержите эту инициативу и примети участие в этом мероприятии.




















Заключительное слово
         В заключении позвольте мне поблагодарить всех  жителей нашего поселка, депутатов, коллег  за работу и помощь, тех,  кто оказывал и оказывает  спонсорскую помощь в проведении мероприятий: ООО «Инской хлеб», руководитель Головин Виктор Валентинович, ООО «Пролетарка», руководитель Блынский Юрий Николаевич, индивидуальных предпринимателей: Болгова Геннадия Михайловича, Болгова Сергея Михайловича, Болгова Андрея Андреевича, Головина Сергея Викторовича, Галютина Олега Геннадьевича.

Поблагодарить главу Ордынского района Орла Олега Анатольевича, председателя Совета депутатов Ордынского района Ориненко Наталию Викторовну, всех специалистов районной администрации за сотрудничество. 

        Депутатов  Законодательного собрания Жукова Анатолия Васильевича, Подойма Олега Николаевича, за внимание к нашим проблемам и оказания помощи.
       Благодарю  за активную жизненную позицию всех, кто неравнодушен к судьбе нашего поселения, кто помогает своим участием создавать на территории поселка достойную и комфортную жизнь.

      Желаю  всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи во всем, простого человеческого счастья.
[bookmark: _GoBack]Благодарю Вас за внимание.  

