ОТЧЕТ
Главы Шайдуровского сельсовета Коробейниковой Веры Васильевны о проделанной работе за 2023 год и задачах на 2024 год 
Добрый день уважаемые жители, руководители организаций, уважаемые гости, приглашенные, коллеги!

Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Шайдуровского сельсовета за 2023 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации, обозначить существующие проблемные вопросы.
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения, Федеральными и областными  правовыми актами.
Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.
АДМИНИСТРАЦИЯ, СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета Депутатов поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан Главой и специалистами администрации, рассмотрения письменных и устных обращений. 
Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой социальной политики, прежде всего, это организация качественной работы с населением. Через обращения граждан как письменные, так и устные формируется и корректируется план осуществляемой как повседневной, так и долгосрочной работы администрации. 
В 2023 году было рассмотрено 128 телефонных и устных обращений, на личном приеме 35 человек, специалистами выдано 97 справок и различных выписок, 23 характеристики в различные инстанции. 
Специалистами администрации продолжена работа по оказанию помощи: в регистрации на «Госуслугах», в оформлении единовременных выплат семьям с детьми, в постановке граждан на учет в центр занятости. Также специалистами проводится консультирование населения по различным вопросам.
В рамках правотворческой деятельности за отчетный период администрацией принято 73 постановлений и проведено 6 заседаний Совета депутатов, на которых рассмотрено и принято 29 решений.                           
Проекты нормативно правовых актов регулярно направляются в прокуратуру Ордынского района для проведение экспертизы на соответствие действующему законодательству. 
Для информирования населения о деятельности администрации поселения ведется официальный сайт администрации Шайдуровского сельсовета, где размещаются нормативные документы, различная информация. Ведутся официальные страницы в соцсетях в Контакте и Телеграмм канале.  Для информирования населения используются информационные стенды, группа Односельчане в Ватцап.

ВОИНСКИЙ УЧЕТ
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». 
На учете в 2023 году состояло 82 военнообязанных, в т.ч. 12 призывников, 4 призывника призваны и проходит срочную службу в Российской армии. В зоне специальной военной операции находится 12 наших земляков, это: Дегтярев Александр Александрович, Белоусов Александр Вячеславович, Буйничев Николай Степанович, Тулебаев Жанат Амантаевич, Лавриков Кирилл Валерьевич, Хохлов Константин Михайлович, Третьяков Евгений Николаевич, Миховский Артем Анатольевич, Миховский Александр Анатольевич, Григорьев Сергей Викторович, Третьяков Максим Николаевич.

При администрации сельсовета работает административная комиссия. В 2023 году было 2 заседания административной комиссии, вынесен 1 штраф и 1 предупреждение, проведено профилактических бесед  43.



 

Численность населения по состоянию 1 января 2023 года  составляет 442 человека (на 01.01.2024 г.- 436 чел.), из них:
- трудоспособное население – 249 чел. 
- население пенсионного возраста – 98 чел. 
- детей - 95_ чел. 
Многодетных семей – 12
Приемных семьей – 1 (1 ребенок), 
Семьей, где  дети находятся под опекой – 1 (2 детей)

В 2023 году родилось - 4 ребенка (в 2022 – 2, 2021 - 4),          
умерло – 11_ (в  2022 – 8, 2021 г.- 12). 
К большому сожалению, численность населения с каждым годом уменьшается. Причины различные: естественная убыль населения и миграция.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА
В Комплексном центре социального обслуживания населения на конец 2023 года на учете состояло - 32 семьи,  в которых проживают:   взрослых- 56 чел. и 66 детей.  Всего  122  человек,  это составляет - 27,6% от всего населения.
На надомном обслуживании находится 2 человека, в социально-опасном положении 1 семья, в ней 2 детей. С семьями  проводится следующая работа: социальный патронаж, оказываются консультации по различным вопросам, регулярно посещаем эти семьи, проводим профилактические беседы.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории.
В весенний период проводится работа по уборке придомовых территорий и субботники на подведомственных территориях. 
В летний период, регулярно проводятся скашивание растительности вдоль дорог и на пустырях. Хочется отметить, что большинство жителей добросовестно относятся к чистоте своих территорий. Но есть такие с кем постоянно проводится работа, но без результата. 
В зимнее время ведутся работы по очистке дорог от снега и подъезды к социальным объектам. Все улицы поселка освещены, возникшие вопросы решаются в рабочем порядке.

Пожарная безопасность
   В 2023 году продолжалась работа по выполнению ряда мероприятий, направленных на повышение уровня пожарной безопасности и защиты населения:
— регулярно проводится инструктаж по пожарной безопасности, жителям вручаются памятки; размещается информация на стендах, в социальных группах. С населением проводится разъяснительная работа о необходимости профилактических мер, беседы по установке пожарных извещателей.

Всего установлено 17 АДПИ (пожарных извещателей):

С GSM модулем – 15 шт. (джи эс эм модуль)
В многодетных семьях – 14 , многодетные семьи - охвачены полностью;
1 датчик - в семье с инвалидом с детства;
Со  звуковым сигналом, без оповещания:  2 шт.
В 2 семьях на профилактических мероприятиях. (Кузьмина Евгения, Гусельникова Вера)
              
Жизнь на селе тесно связана с сельским хозяйством.
На территории поселения выращиванием зерновых культур занимаются: Общество с ограниченной ответственностью «Инской хлеб», «Пролетарка» 6 крестьянско-фермерских хозяйств:  Шмаков Владимир Анатольевич (700 га), Болгов Геннадий Михайлович (350 га), Болгов Сергей Михайлович (300 га), Болгов Андрей Андреевич (300 га), Головин Сергей Викторович (322 га), Галютин Олег Геннадьевич(22,4га), 1 индивидуальный предприниматель занимается разведением животноводства Брылев Вячеслав Валерьевич.
В личных подсобных хозяйствах населения  поголовье скота с каждым годом уменьшается. Это вызвано рядом причин  и основными являются – отсутствие кормов, низкие цены на закупаемую продукцию от селян и большие затраты на выращивание скота и птицы. 

Образование
Ключевым  ресурсом  развития и повышения благосостояния человека, общества и страны в целом является образование.
На территории поселения находятся  начальная общеобразовательная школа в 2023 году - обучалось 18 учеников.   Дети старших классов обучались в Пролетарской и Филипповской средних школах. (всего 20)
В группе общеразвивающей направленности зачислено 12 воспитанников, средняя посещаемость составляет 7  детей.  
В школе и группе общеразвивающей направленности работает 5 педагогов. 
Оказана помощь Жуковым Анатолием Васильевичем в приобретении водоочистительного фильтра в школьной столовой.

 Здравоохранение
Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья    населения. 
На территории сельского поселения работает фельдшерско-акушерский пункт, где оказывается первая медицинская помощь, также можно приобрести лекарственные препараты первой необходимости. Один раз в неделю проводится прием участковым терапевтом из Пролетарской амбулаторной больницы, регулярно выезжает участковый педиатр. Ежемесячно необходимыми лекарствами обеспечивается льготная категория граждан.

КУЛЬТУРА И СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА
Учреждения культуры нашего поселка представлены сельским клубом и библиотекой.
Сельский клуб и библиотека остаются неотъемлемой и едва ли не самой значимой частью социальной структуры сельского поселения, общественной жизни местных жителей, способствующих сохранению историко — культурного наследия.
Работниками культуры проводятся государственные праздники, воспитывающие патриотизм среди детей и молодежи, различные развлекательные, информационно-позновательные мероприятия. 
Главный праздник нашей страны — День Победы. Традиционно в нашем поселении проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Свеча Памяти, Бессмертый полк, Митинг, Праздничный концерт. В их проведении активное участие принимает молодежь и школьники, взрослое население.
Команда муниципального образования разных возрастов приняла участие в празднике русской традиционной культуры День Косоворотки.
При клубе организован взрослый вокальный коллектив художественной самодеятельности «Рябинушка», детская вокальная группа «Светлячок», танцевальные кружки: «Сюрприз» и «Искорки» благодаря котором были организованы и проведены праздничные мероприятия. Всего проведено 8 концертов.


Библиотека
Книжный фонд библиотеки составляет 4376 изданий, из них 446 газет и журналов.  Книговыдача за 2023 год составила 5280 книг и журналов, проведено - 77 библиотечных мероприятий, в т.ч. 52 детских, посещаемость за год составила  - 2925 человек. Всего, пользователей  - 255 человек, (из них -7 обслуживаются на дому - это люди с ограниченными возможностями здоровья и инвалиды).
В библиотеке для детей начальных классов организован клуб «Мастерилка» творческой направленности, всего участников 10 детей. За год проведено 12 мероприятий, посетило 112  детей.
В библиотеке к каждому празднику или событию было оформлено 17 книжных выставок. С подростками (молодёжью) была проведена акцию «Чистое село», оказана помощь в уборке придомовых территорий людям с ограниченными возможностями  здоровья и пенсионеров. В дальнейшем с молодёжью планируется продолжать волонтёрскую работу.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ
[bookmark: _GoBack]Совет ветеранов, это инициативные, творческие люди, которые принимают активное участие в районных и местных мероприятиях. В 2023 году команда людей старшего поколения принимала участие в зимней и летней спартакиаде, в туристическом слете и областном фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Возглавляет Совет ветеранов Зятькова Татьяна Ивановна, человек неравнодушный, отзывчивый, с активной жизненной позицией.

ОТДЕЛЕНИЕ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ, СВЯЗЬ.
Имеется помещение почтового отделения – ВРЕМЕННО ЗАКРЫТО, т.к. нет начальника почтового отделения. Корреспонденция, пенсии доставляются почтальоном на дом. 
Стабильно работает телефонная связь, сотовая связь, интернет.

ТОРГОВЛЯ
На территории поселения работает 1 магазин и 1 павильон. Все жизненно-необходимые продукты питания, а также бытовые товары можно приобрести, не выезжая из поселка. Так же два раза в месяц радует наших жителей своей разнообразной продукцией  птицефабрика Октябрьская. 

ВОДОСНАБЖЕНИЕ
Коммунальные услуги по холодному водоснабжению и вывозу ЖБО предоставляет Единая управляющая компания Ордынского района. 

Вывоз твердых коммунальных отходов производится каждую среду. 

                    
Формирование, утверждение и исполнение бюджета.
Бюджет Шайдуровского сельсовета формировался на основании Бюджетного кодекса РФ и Положения о бюджетном процессе в Шайдуровском сельсовете.
Бюджет Шайдуровского сельсовета – форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для обеспечения задач и функций, отнесенных к органам местного самоуправления.

В 2023 году доходная часть бюджета администрации составила – 5 мил. 367 тыс. 754 руб., что составляет 100% к плановым назначениям.

Налоговые и неналоговые доходы – 2 мил. 334 тыс. рублей, в том числе: 
Налог на доходы физических лиц – 111 тыс.200рублей
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ – 390 тыс. 399 рублей
Единый сельскохозяйственный налог – 149 тыс. 135 рублей
Налог на имущество физических лиц – 22 тыс. 300 рублей
Земельный налог физических лиц– 409 тыс.400 рублей
Земельный налог с организаций - 345 тыс. 986 рублей (школа)
Арендная плата нежилых помещений – 614 тыс.414 рублей
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 275 тыс.646 рублей
Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов сельских поселений (возврат затрат за электроэнергию культура) –15 тыс.142 рублей.
 Безвозмездные поступления составили:  3 мил. 34 тыс. 007 рублей, в том числе:
Дотация бюджетам поселения на выравнивание бюджетной обеспеченности –2 мил.689 тыс.700 рублей
Субвенции бюджетам поселений – 138 тыс.414 рублей (содержание ВУР)
Иные межбюджетные трансферты – 205 тыс. 893 рублей (бюджетная обеспеченность)
        
Расходная часть бюджета администрации в 2023 году составила – 4 мил. 726 тыс.512 рублей, что составило 88,4% к плановым назначением. в том числе: 
На решение общегосударственных вопросов – 3 263 810 рублей
 (Расходы на содержание главы: 968 тыс. 213 рублей; (заработная плата, начисление на заработную плату) 
 Расходы на содержания аппарата: 2 мил. 295 тыс. 597 рублей (заработная плата, начисление на заработную плату, приобретение ГСМ, канцтоваров, уплата налога на имущества, оплата электроэнергии, оплата ТКО, страхование автомобиля)
 Перечисление в администрацию Ордынского района - 9 тыс. 559 рублей (в ревизионную комиссию)
 Расходы на обеспечение программ: 146 тыс. 695 рублей
 Перечисление в Областную ассоциацию глав: 5 тыс. рублей;
 Расходы на содержание специалиста по воинскому учету: 138 тыс. 314 рублей (заработная плата, начисление на заработную плату)
 Обеспечение пожарной безопасности  - 71 тыс. 079 рублей (обслуживание автономных дымовых пожарных извещателей, уборка сухостоя);
 Расходы на дорожное хозяйство – 222 тыс. 348 рублей (содержание дорожного покрытия, приобретение дорожных знаков)
  Другие вопросы в области национальной экономики: 30 тыс. рублей (расходы на оценку недвижимости, оплата мероприятий по землеустройству и землепользованию)
 Расходы по благоустройству, всего – 562 тыс. 631 рублей, это
   уличного освещения (оплата электроэнергии и содержание) – 272 тыс.493 рублей
 содержание мест захоронения расходы составили 4 тыс. 300 рублей 
(противоклещевая обработка)
  прочие мероприятия в области благоустройства поселка 285 тыс. 838 рублей (оплата за содержание имущества (з/пл. рабочему), приобретение хоз. инвентаря и ГСМ)
 Расходы по культуре: 178 тыс.610 рублей
  Оплата коммунальных услуг 
  Оплата имущественного налога 
  Приобретение основных средств (экран, стулья)
  Противопожарная обработка сцены, чердака



Сделано в 2023 году:
1. Председателем совета ветеранов и библиотекарем поселка велась работа по сбору гуманитарной помощи военнослужащим СВО в виде теплых носков, вещей, медикаментов, продуктов питания, предметов первой необходимости.
2. Подавалась заявка на предоставление субсидии из областного бюджета Новосибирской области бюджету Ордынского района Новосибирской области на ликвидацию несанкционированной свалки отходов. В предоставлении субсидии отказано (не только нам) так как полигон куда предполагался вывоз мусора не готов принять такие объемы мусора.
3. Участвовали в конкурсе социально значимых проектов «Если хочешь изменить мир – начни с территориального общественного самоуправления» -  проект по благоустройству спортивной площадки,  выделено 66 300 рублей средств из бюджета района. софинансирование  жителей составило 9 800 рублей. Депутатом Совета депутатов Ордынского района Алиеевым Рамином Зураддиновичем приобретены мячи. 
Обновили сетки на футбольном и волейбольном полях, установили баскетбольное кольцо, две лавочки, приобрели и установили уличный тренажер «Двойные лыжи». На обновленной спортивной площадке была проведена акция «Шаги здоровья».
4. Приняли участие в конкурсном отборе проектов инициативного бюджетирования и вошли в число победителей, проект по ремонту ограждения сельского кладбища. На самом деле проделана огромная работа по формированию конкурсной документации. Соблюдены все условия конкурса: 1. Проведен опрос жителей по выбору проекта для участия в конкурсном отборе инициативных проектов; 2. Проведено собрание жителей, сформирована уполномоченная группа для организации и проведения работ по реализации проекта, которые будут контролировать выполнение работ; 3. Подготовлена сметная документация на ограждение кладбища; 4. Пакет собранных документов направлен в конкурсную комиссию.
На реализацию проекта  из областного бюджета будет направлено более 2 миллионов рублей, а точнее 2 074 044,98 рублей. По условиям конкурса софинансирование жителей должно составлять не менее 10% от запрашиваемой суммы, что составило 207404,50 копеек, средства местного бюджета не менее 20%, что составляет 414 809 рублей. Сбор денежных средств ведется уполномоченными представителями. Собрана сумма более 50 % от необходимой. Продолжается работа по сбору средств.

Планы на 2024 год:

1. Реализация инициативного проекта «Ремонт ограждения кладбища».
2.  Продолжить принимать участие в конкурсах для привлечения дополнительных средств на территорию поселения.
3. В марте этого года пройдут Главные выборы – выборы Президента Российской Федерации.  В  дни голосования каждый  житель нашей огромной страны должен прийти на избирательный участок и проголосовать.

Заключительное слово
В заключении позвольте мне поблагодарить всех  жителей нашего поселка, депутатов, коллег  за работу и помощь, тех,  кто оказывал и оказывает  спонсорскую помощь в проведении мероприятий.
Поблагодарить главу Ордынского района Орла Олега Анатольевича, председателя Совета депутатов Ордынского района Ориненко Наталию Викторовну, всех специалистов районной администрации за сотрудничество. Отдельно поблагодарить Алиева Амина Зураддиновича, депутата районного совета.
Выразить слова благодарности в адрес Депутатов  Законодательного собрания Жукова Анатолия Васильевича, Подойма Олега Николаевича, Бугакова Олега Юрьевича за внимание к нашим проблемам и оказания помощи.
25 января учащиеся вузов России отмечают Татьянин день, или День студента. В день памяти мученицы Татианы императрица Елизавета Петровна подписала указ о создании Московского университета, сейчас студенты считают святую своей покровительницей. 
Желаю всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи во всем, быть терпимее и добрее друг к другу.

Благодарю Вас за внимание!!!

