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На вопросы граждан отвечает 

Управление Росреестра по Новосибирской области
В течение полугодия Управление Росреестра по Новосибирской области рассмотрело свыше 1,5 тыс. обращений, поступивших как в устной, так и в письменной форме.

Публикуем ответы на вопросы, наиболее часто встречающиеся в обращениях граждан во 2 квартале 2017 года.

Вопрос: Можно ли приобрести в собственность садовый земельный участок, которым добросовестно владеешь, длительный период времени, но истинный правообладатель земельного участка неизвестен?
Ответ: Право собственности на имущество, которое имеет собственника, может быть приобретено другим лицом на основании договора купли-продажи, мены, дарения или иной сделки об отчуждении этого имущества.
В случае смерти гражданина право собственности на принадлежавшее ему имущество переходит по наследству к другим лицам в соответствии с завещанием или законом.

Можно приобрести право собственности на имущество, не имеющее собственника, на имущество, собственник которого неизвестен, либо на имущество, от которого собственник отказался или на которое он утратил право собственности по иным основаниям, предусмотренным законом.

Лицо, не являющееся собственником имущества, но добросовестно, открыто и непрерывно владеющее как своим собственным недвижимым имуществом в течение пятнадцати лет приобретает право собственности на это имущество (приобретательная давность).

Право собственности на недвижимое имущество, подлежащее государственной регистрации, возникает у лица, приобретшего это имущество в силу приобретательной давности, с момента такой регистрации.

В силу приобретательной давности право собственности может быть приобретено на имущество, принадлежащее на праве собственности другому лицу, а также на бесхозяйное имущество.

Лицо, считающее, что стало собственником имущества в силу приобретательной давности, вправе обратиться в суд с иском о признании за ним права собственности. Ответчиком по иску о признании права собственности в силу приобретательной давности является прежний собственник имущества.

Судебный акт об удовлетворении иска о признании права собственности в силу приобретательной давности является основанием для регистрации права собственности в Едином государственном реестре недвижимости.

Решение суда об установлении факта добросовестного, открытого и непрерывного владения имуществом как своим собственным в течение срока приобретательной давности также является основанием для регистрации права собственности в Едином государственном реестре недвижимости.

Таким образом, право собственности на имущество, которое имеет собственника, может быть приобретено другим лицом на основании гражданско-правовой сделки, а также на основании решения суда о признании права собственности в силу приобретательной давности. 
Вопрос: Каким образом можно получить (проверить) сведения о кадастровом инженере?
Ответ: Сведения о кадастровых инженерах содержатся в реестрах членов саморегулируемых организаций кадастровых инженеров, публикуемых на их официальных сайтах в сети Интернет, а также в Государственном реестре кадастровых инженеров, размещенном на официальном сайте Росреестра (https://rosreestr.ru). 
Порядком ведения государственного реестра кадастровых инженеров, утвержденным приказом Минэкономразвития России от 30.06.2016 №420, определяются сведения, которые содержаться о кадастровом инженере в Государственном реестре кадастровых инженеров.
Общедоступные сведения о кадастровом инженере, содержащиеся в Государственном реестре кадастровых инженеров, предоставляются в форме электронного документа, направляемого на электронную почту пользователя. 
Чтобы получить сведения об интересующем кадастровом инженере, требуется в электронном сервисе «Реестр кадастровых инженеров», размещенном на официальном сайте Росреестра (http://rosreestr.ru/wps/portal/ais_rki), сформировать запрос в электронном форме.

Вопрос: Как снять с государственного кадастрового учета ранее учтенный объект недвижимости, прекративший свое существование, право на который не зарегистрировано?
Ответ: Обратиться в регистрирующий орган для снятия с государственного кадастрового учета ранее учтенных объектов недвижимого имущества, которые снесены и, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, вправе:
 - собственники земельных участков или объектов недвижимого имущества (с приложением документов, подтверждающих право собственности на объектов недвижимого имущества);

 - органы государственной власти и органы местного самоуправления, уполномоченные на распоряжение земельными участками государственная собственность на которые не разграничена;

- органы государственной власти и органы местного самоуправления, осуществляющие распоряжение земельными участками, находящимися в государственной или муниципальной собственности.

При обращении в регистрирующий орган к заявлению о снятии с государственного кадастрового учета объекта недвижимого имущества необходимо приложить акт обследования, подготовленный кадастровым инженером в соответствии с требованиями действующего законодательства.
Вопрос: Каковы предельные размеры образуемых земельных участков предназначенных для ведения садоводства, дачного хозяйства.
Ответ: Земельным кодексом Российской Федерации установлены требования к предельным размерам образуемых и измененных земельных участков:
предельные (максимальные и минимальные) размеры земельных участков, в отношении которых в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности устанавливаются градостроительные регламенты, определяются такими градостроительными регламентами;

предельные (максимальные и минимальные) размеры земельных участков, на которые действие градостроительных регламентов не распространяется или в отношении которых градостроительные регламенты не устанавливаются, определяются в соответствии с Кодексом, другими федеральными законами.

Для земельных участков, предназначенных для ведения садоводства, дачного хозяйства - 0,04 га (минимальный размер) и 0,12 га (максимальный размер).
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Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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