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Вниманию лицензиатов геодезической
 и картографической деятельности 

Управление Росреестра по Новосибирской области напоминает, что с 1 января 2017 года изменился перечень видов геодезических и картографических работ, подлежащих лицензированию, изменились наименования лицензируемых видов деятельности.


Законодательством также уточнены требования к образованию соискателей лицензий и лицензиатов.


С 1 января 2017 года лицензированию подлежат работы по определению параметров фигуры Земли и гравитационного поля, созданию и (или) обновлению государственных топографических карт или государственных топографических планов, созданию государственных геодезических сетей, государственных нивелирных сетей, государственных гравиметрических сетей,  геодезических сетей специального назначения, в том числе сетей дифференциальных геодезических станций. Также необходимо будет иметь лицензию на проведение работ по установлению, изменению и уточнению прохождения государственной границы Российской Федерации, установлению или изменению границ между субъектами Российской Федерации и границ муниципальных образований.

В связи с тем, что в перечень геодезических и картографических работ, подлежащих лицензированию, включены новые виды работ, ранее предоставленные лицензии на осуществление геодезических и картографических работ федерального назначения подлежат переоформлению. 

Лицензии переоформляются на основании соответствующих заявлений лицензиатов в порядке, установленном статьей 18 Закона о лицензировании, при условии соблюдения лицензионных требований. 

В случае, если лицензиат примет решение не переоформлять лицензию, согласно новым наименованиям лицензируемых видов работ, необходимо представить в лицензирующий орган заявление о прекращении лицензируемого вида деятельности.  

С формой заявлений, перечнем документов можно ознакомиться на сайте Росреестра https://rosreestr.ru в разделе Деятельность \ Оказание государственных услуг \ Лицензирование геодезической и картографической деятельности.

Лицензирующим органом на территории Новосибирской области является Управление Росреестра по Новосибирской области.

Прием заявлений о предоставлении, переоформлении лицензии, либо прекращении лицензируемого вида деятельности осуществляется:

- при личном обращении по адресам: г. Новосибирск, Красный Проспект, 80 и г. Новосибирск, ул. Державина, 28;
- по почте на адрес: ул. Державина, 28, г. Новосибирск, 630091.

Телефон специалистов для консультаций: 236-00-66.
Изменения в порядок лицензирования внесены в связи со вступлением в силу с 01.01.2017 Федерального закона от 30.12.2015 № 431-ФЗ «О геодезии, картографии и пространственных данных и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (внесены изменения, в том числе, в Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности») и постановления Правительства Российской Федерации от 28.10.2016 № 1099 «О лицензировании геодезической и картографической деятельности» (утверждено Положение о лицензировании геодезической и картографической деятельности).

Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области


Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.

Контакты для СМИ:
Управление Росреестра по Новосибирской области

Наталья Александровна Самочернова

Начальник отдела организации и контроля


8(383)227-10-79

oko@54upr.rosreestr.ru
https://rosreestr.ru/site/
630091, г.Новосибирск, ул.Державина, д. 28
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