С целью дальнейшей стабилизации обстановки с аварийностью, профилактики ДТП и снижению тяжести их последствий, пресечения нарушений ПДД, являющихся основными причинами совершения ДТП, на территории Ордынского и Кочковского районов пройдут оперативно-профилактические мероприятия под условным названием «Нетрезвый водитель», в период 13 по 16 августа 2021 года и с 20 по 23 августа 2021 года. 
Госавтоинспекция напоминает, что в настоящее время за управление транспортным средством в состоянии опьянения предусмотрено административное наказание в виде штрафа 30 тысяч рублей и лишение права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет. За такое же деяние, совершенное повторно, водителя могут привлечь к уголовной ответственности, вплоть до лишения свободы, сроком до двух лет с одновременным лишением водительских прав до трех лет.   
Госавтоинспекция призывает участников дорожного движения соблюдать ПДД РФ и не садиться за управление транспортного средства в нетрезвом состоянии!
