
С  12 по 18 сентября 2021 года на территории Ордынского района зарегистрировано 109 преступлений. Выявлено 35 административных правонарушений, из которых: 6 нарушений общественного порядка.

На дорогах Ордынского района инспекторами ДПС ГИБДД МО МВД России «Ордынский» выявлено 138 административных правонарушений в области дорожного движения, 1 водитель управлял транспортным средствами в состоянии опьянения, 4 водителя выехали на полосу встречного движения, 11 водителей нарушили правила перевозки детей. 
За прошедшую неделю на территории Ордынского района произошло 1  дорожно-транспортные происшествие.

Так, 17.09.2021г. в 20 часов 45 минут неустановленный водитель на неустановленном мототранспортном средстве допустил наезд на пешехода который двигался с ул. Восточная в сторону ул. Солнечная р.п. Ордынское. После чего с места происшествия скрылся, в результате наезда пешеход не пострадал.

Свидетелей ДТП просим обратиться в дежурную часть МО МВД России «Ордынский» по телефону: (383-59) 23-202. 
Госавтоинспекция призывает участников дорожного движения соблюдать ПДД РФ. 
Неделя безопасности
В России пройдет Неделя безопасности дорожного движения, посвященная проблематике снижения аварийности с участием детей 

 

Неделя безопасности дорожного движения, главной темой которой станет профилактика ДТП с участием детей и снижение тяжести их последствий, пройдет на территории всей страны с 20 по 24 сентября. Организаторами выступают российская Госавтоинспекция и Министерство просвещения России. Планируется, что мероприятия Недели охватят максимальное число образовательных организаций страны и привлекут школьников, педагогов и родителей. 

 

Неделя безопасности дорожного движения на протяжении ряда лет традиционно проводится в начале нового учебного года. Необходимость проведения дополнительных мероприятий, направленных на повышение безопасности детей при участии в дорожном движении, обусловлена статистикой ДТП, - ежегодно в сентябре фиксируются максимальные показатели аварийности с участием детей. 

 

По итогам 8 месяцев этого года количество дорожных аварий с участием несовершеннолетних сократилось на 0,9% по сравнению с прошлогодними показателями. Число раненых в них детей уменьшилось на 1,1%. При этом зафиксирован рост числа погибших детей на 12,9%. 

 

Практически в половине ДТП (45,3%) дети участвовали в качестве пассажиров транспортных средств. Каждый третий ребенок (38,9%) пострадал в ДТП в качестве пешехода. Каждое девятое (10,9%) ДТП произошло с детьми-велосипедистами и каждое восемнадцатое (5,4%,) ДТП – с участием несовершеннолетних водителей мототранспорта. 

 

