
С 24 по 30 июля 2021 года на территории района зарегистрировано 16 преступлений. Выявлено 43 административных правонарушений, из которых: 7 нарушения общественного порядка.


На дорогах Ордынского района инспекторами ДПС ГИБДД МО МВД России «Ордынский» выявлено 155 административных правонарушения в области дорожного движения, 9 водителей управляли транспортными средствами в состоянии опьянения, 7 водителя управляли транспортными средствами не имея такого права, 1 водитель выехал на полосу встречного движения, 4 водителя нарушили правила перевозки детей. 
За прошедшую неделю на территории Ордынского района произошло 4 дорожно-транспортных происшествия, из них 1 ДТП с летальным исходом:

Так, 31.07.2021 в 10 часов 30 минут на 2 км автодороги н-2204 (К-17р с.Верх-Ирмень) водитель автомобиля Субару Форестор не справившись с рулевым управлением в результате чего совершила съезд в правый кювет по ходу своего движения, с последующим опрокидыванием. В результате опрокидывания водитель автомобиля Субару Форестер погиб на месте. 
