АКТ
Проверки целевого использования бюджетных средств, направленных на благоустройство территории муниципального образования 
Шайдуровский сельсовет Ордынского района Новосибирской области» за 2022 год.


п.Шайдуровский                                                                     8.12.2023 года

На основании пункта 2 Плана контрольных мероприятий внутреннего финансового контроля администрации Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области на 2023 год, утвержденного распоряжением администрации Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области от 29 декабря 2022 года № 117 «Об утверждении Плана контрольных мероприятий внутреннего муниципального финансового контроля  в администрации Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области на 2023 год» проведено контрольное мероприятие – проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на благоустройство территории Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области за 2022 год.
Предмет контрольного мероприятия: учредительные документы, нормативно-правовые акты и иные распорядительные документы, регламентирующие деятельность благоустройство территории муниципального образования, первичные бухгалтерские документы, муниципальные контракты (дополнительные соглашения к муниципальным контрактам), операции по учету выполненных работ, конкурсная документация, проектно-сметная документация, акты приемки выполненных работ, справки стоимости выполненных работ, операции на поставку материальных ценностей, визуальный осмотр выполненных работ на объектах, иные документы, необходимые для проверки.
Наименование объекта контрольного мероприятия: администрация Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области
Цель контрольного мероприятия:проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств в 2022 году на  благоустройство территории администрации Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области.
Срок проведения контрольного мероприятия: с 01декабря 2023 года по 08 декабря 2023 года.
Проверяемый период: с 01.01.2022 года по 31.12.2022 года.
Проверка проводилась с ведома:
- Главы Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области – Коробейниковой В.В.;
          - Главного бухгалтера -  Белоусовой О.Ю.
Распорядителями бюджетных средств за проверяемый период и по настоящее время являлись: 
- с правом первой подписи: Глава Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области – Коробейникова В.В.; 
- с правом второй подписи: главный бухгалтер -  Белоусова О.Ю.
Объем проверенных средств составляет:2407230,08 рублей.

Результаты контрольного мероприятия:


2. Анализ объемов бюджетных ассигнований, объемов финансирования и их расходования.
В 2022 году в структуре всех расходов бюджета сельского поселения, расходы на благоустройство  составили 24,7 процентов.
В соответствии с Решением Совета депутатов Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области от 23.12.2021 № 1 «О бюджете Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области на 2022 год и плановый период 2023–2024гг.» по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждены расходные обязательства сельского поселения в сумме 593,9 тыс. рублей на 2022 год, в том числе:
- уличное освещение в сумме -274,0 тыс.руб. – собственные денежные средства; 
- содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах городских округов и поселений в рамках благоустройства в сумме – 133,8 тыс.руб. собственные средства; 
- организация  и содержание мест захоронений в сумме -4,0тыс.руб.-собственные средства; 
-прочие мероприятия по благоустройству городских округов и поселений в сумме-167,1 тыс.руб. - собственные средства.
В представленном к проверке отчете об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (форма 0503127) по разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» утверждено бюджетных назначений и лимитов бюджетных обязательств – 593956,33 рублей. Исполнение расходной части составило – 539864,72 рублей.
	
Выводы по результатам контрольного мероприятия:

1. В нарушение статьи 174.2 БК РФ Порядком планирования бюджетных ассигнований не определены нормативы для осуществления расчета расходов на организацию благоустройства территории сельского поселения;
2. В нарушение подпункта 1 пункта 1 статьи 162 Бюджетного кодекса Российской Федерации и приказа Министерства финансов Российской Федерации от 14 февраля 2018 г. № 26н «Об Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» в администрации Шайдуровского сельсовета Ордынского района Новосибирской области отсутствует бюджетная смета на 2022 год;
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Объект контроля вправе представить письменное возражение на акт проверки (ревизии) в течение  10 рабочих дней со дня получения акта.





Глава Шайдуровского сельсовета 
Ордынского района Новосибирской области                      В.В. Коробейникова


Уполномоченный на проведение контрольного 
мероприятия                                                                                О.Ю. Белоусова 

